Акция «Родители сдают ЕГЭ», «Родители сдают ОГЭ»
Уважаемые родители!
В соответствии с рекомендациями министерства образования Оренбургской области  года пройдет акция «Родители сдают ЕГЭ», «Родители сдают ОГЭ». Для участия в акции родителям выпускников предлагается на выбор сдать один из предметов – русский язык или математика (базовый уровень)
Основная цель акции – познакомить Вас с процедурой проведения ЕГЭ и ОГЭ, Вам будет предложено пройти  все этапы экзамена: размещение личных вещей в заранее определенном для этого месте, организованный вход в ППЭ через металлоискатели, вход в аудиторию, рассадка, инструктаж и заполнение бланков.
Каждый участник акции получает КИМы для ознакомления. Желающие могут выполнить работу в аудитории и сдать ее на проверку. Результаты проверки будут озвучены индивидуально каждому участнику.
Данная  акция проводится не для проверки Ваших знаний по русскому языку и математики, а для ознакомления с процедурой ЕГЭ и ОГЭ, для снятия психологической напряженности.
Всех желающих принять участие в акции  «Родители сдают ЕГЭ» ждем в «СОШ №3» (г. Сорочинск, ул. Карла Маркса, 185а), а для родителей 9-классников пунктом станет СОШ №5 (г.Сорочинск, б. Нефтяников, 15). Начало экзамена в 10-00ч. Просим прибыть с паспортом, черной гелиевой ручкой, хорошим настроением. Регистрация для участия - школа, в которой обучается Ваш ребенок.
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