Нетрадиционные формы взаимодействия учителя-логопеда с семьей в коррекционно-образовательном процессе.
Успех в воспитании и обучении детей  с речевыми нарушениями во многом зависит от того, как организовано взаимодействие с родителями. И основной целью этого взаимодействия мы видим установление доверительных  отношений между детьми, родителями и педагогами, объединение их в одну команду, воспитание потребности делиться друг с другом своими проблемами и совместно их решать.
Коррекционная работа с дошкольниками, имеющими нарушения речи, является длительным процессом, требующих многократных усилий со стороны учителя-логопеда. Поэтому моя работа имеет большой объем и строится  в разных направлениях. Одно из них сотрудничество с семьями воспитанников.
Работа, организованная в МАДОУ по основной образовательной программе дошкольного образования, создает условия для участия родителей в образовательной деятельности  и обеспечивает открытость дошкольного образования. 
Формы работы с семьей многогранны. Выделяю традиционные формы (консультации, беседы, родительские собрания) и инновационные. Применение  традиционных и новых (с привлечением инновационных технологий) форм работы способствует повышению компетентности родителей в вопросах коррекции речевого развития дошкольников и значительно сказывается на  эффективности всей логопедической  работы по устранению речевых нарушений.
Нетрадиционные формы взаимодействия учителя-логопеда с семьей можно разделить на:
- Информационно- аналитические: опросы, анкеты.
 Цель: Выявление интересов, потребностей родителей.
- Досуговые: совместные досуги и праздники.
Цель: Установление  эмоционального контакта между педагогом, родителями, детьми.
- Наглядно- информационные: информационные буклеты для родителей, открытые просмотры ООД, выставки работ родителей и детей , совместное создание предметно-развивающей среды.
Цель: Ознакомление родителей с коррекционной работой в МАДОУ.
- Познавательные: мини собрания, семинары-практикумы, собрания, консультации  в нетрадиционной форме.
Цель: Формирование у родителей практических навыков по развитию речи детей.
В своей работе я использую способы вариативности традиционных и нетрадиционных форм взаимодействия, таких как пальчиковые игротренинги с нетрадиционными предметами, биоэнергопластику, Су Джок терапия, песочная терапия.
В логопедической группе необходимо тренировать не только артикуляционный аппарат, но и уделять большое внимание развитию мелкой моторике рук. Пальчиковый игротренинг должен быть разнообразным, эмоционально приятным, неутомительным, динамичным. Игры с ковриками «травка», со шнурками, бусинами, коктельными трубочками, прищепками, пипетками, четками. Шарики Марблс мои маленькие помощники. Игры с шариками Марблс это физическое и умственное развитие. Работа с шариками вызывает положительную реакцию: радость , улыбку. Использую разные виды работ ,в зависимости от поставленных целей и задач, а также от возраста и речевого дефекта. 
Биоэнергопластика- содружественное взаимодействие руки и языка, соединение движений артикуляционного аппарата с движениями кисти рук. Вызывает интерес, повышает мотивационную готовность детей, поддерживает положительный эмоциональный настрой.
Метод Су Джок основан на том, что каждому органу человеческого тела соответствуют биоактивные точки, расположенные на кистях и стопах. Воздействуя на эти точки, можно избавиться от многих болезней или предотвратить их развитие. Для стимуляции речевого развития необходимо воздействовать на точки соответствия головному мозгу. Достоинства  заключаются в высокой эффективности, абсолютной безопасности, универсальности, простоте применения. 
В результате использования песочной терапии у детей значительно вырастает интерес к занятию. Нет места монотонности и скуке. Как известно, песок  обладает многочисленными свойствами: развивается мелкая моторика, тактильная чувствительность, что ведет к развитию интеллекта в целом (памяти, внимания, мышления, речи).Совершенствуются коммуникативные навыки, предметно- практическая деятельность. Усиливается желание ребенка экспериментировать, узнавать что то новое и работать самостоятельно. Главное, песок способен «заземлять» негативную энергию, что ведет к положительному результату в работе с детьми ОВЗ.
Совместно с родителями и детьми проведен конкурс «Буквенный вернисаж», с целью профилактики нарушений письма в школе необходимо сформировать  образ буквы, развивать мелкую моторику. Все работы были оригинальны в своем исполнении и необучны. Работа воспитанника была представлена на международном конкурсе и была награждена дипломом за второе место в номинации «Находчивость и изобретательность».
Использование нетрадиционных форм взаимодействия помогло заинтересовать и повысить компетентность родителей в вопросах коррекционной логопедической работы. Родители являются активными участниками коррекционно- образовательного процесса.

