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В свете модернизации системы образования и введения ОГЭ выявилась явная необходимость в специальной дополнительной подготовке учащихся к экзаменам в режиме тестирования. Безусловно, ее следует начинать в основной школе. Начинать подготовку необходимо уже с пятых классов в рамках изучения курса математики, на элективных курсах и дополнительных занятиях.
Изменения, происходящие сегодня в современном обществе, в значительной степени определяют особенности и необходимость внесения изменений в деятельность педагога. В современных условиях, в образовательной деятельности важна ориентация на развитие познавательной самостоятельности учащихся. Решить эту проблему традиционными методами невозможно. 
Всё это приводит к разработке системы по подготовке к ОГЭ по математике для девятиклассников, направленной на повышение качества знаний учащихся, развития их способностей посредством сочетания традиционных и новых информационных технологий. Одной из таких технологий является технология дистанционного обучения. Активная работа с компьютером формирует у учащихся более высокий уровень образовательных навыков и умений – самостоятельного  анализа и структурирования получаемой информации. Следует обратить внимание, что интерактивные средства обучения в сочетании со стандартными методами обучения в школе дают высокий коэффициент эффективности при подготовке к итоговой аттестации.
Дистанционное обучение  
· это новая организация образовательного процесса, базирующаяся на принципе самостоятельного обучения в совокупности с информационными технологиями.

· это интерактивное взаимодействие обучаемых и преподавателей в процессе обучения.

· это автоматизация процессов информационно-методического обеспечения, организационного управления учебной деятельностью и контроля результатов усвоения учебного материала.

Инновационность дистанционного обучения проявляется в новой специализации преподавателя – тьютора, который осуществляет учебно-методическое обеспечение и решает организационные вопросы, связанные с контролем успеваемости и качеством усвоения учебного материала обучающимися в процессе обучения.
Реализация проекта.
Проводить обучение позволяет Дистанционная обу​ча​ю​щая система для под​го​тов​ки к эк​за​ме​ну «Решу ОГЭ» Дмитрия Гущина. Этот ресурс позволяет создавать как тематические, так и комплексные работы. Данный сайт помогает ученикам работать самостоятельно, следить за временем и в тоже время исключает возможность подсмотреть правильное решение. Результаты работы учеников доступны только учителю. У учителя ведется классный журнал, накапливается статистика как по работам в целом, так и по отдельным заданиям. Все это дает возможность педагогу корректировать свою деятельность направленную на подготовку к ГИА.
Как строить систему подготовки?
Наиболее эффективно выстраивать подготовку по тематическому принципу. 
На уроках ИГЗ и дополнительных занятиях необходимо проводить теоретическую подготовку учащихся, а также разбор различных типов одного и того же задания. 
На сайте «Решу ОГЭ» :
-учитель может провести первичный контроль, т.е. составить контрольную работу для учащихся, где пользуясь классным журналом можно увидеть, какое задание осталось непонятным и неотработанным для ученика, в дальнейшем для организации дополнительных занятий учитель может использовать эту информацию и подходить к каждому ребенку индивидуально. Затем можно составить тест из заданий, с которыми ребенок не справился при первичном контроле. При изучении  раздела «Арифметическая и геометрическая прогрессии» был составлен тест из заданий №6, был проведен первичный контроль. По результатам видно, что учащиеся справились не со всеми заданиями. На ИГЗ по математике я могу определить задания, которые требуют повторного разбора.

- учитель может повторить пройденный материал. Для достижения результата необходимо постоянно повторять и отрабатывать ранее разобранные задания, при составлении тестов можно использовать задания из разных разделов.

- учитель может провести контроль знаний по изученным темам различных разделов.

Высокомотивированные ученики на сайте «Решу ОГЭ» ведут самоподготовку, составляют тест, выполняют его и если с какими-то заданиями не справляются, можно посмотреть подробный разбор решения.По каждому разделу необходимо проводить такую работу. 
Необходимо вести комплексную подготовку, используя различные источники. Также много видеоуроков по подготовке к ОГЭ по каждому заданию, многие ученики используют эти уроки для самоподготовки.
Запомнить все решения всех заданий невозможно, поэтому разумнее учить школьников общим универсальным приёмам и подходам к решению задач соответствующих типов. 
Должен соблюдаться следующий принцип: 
- правильно решенное предыдущее задание готовит к пониманию смысла следующего.
· В комплексное тестирование разумно  включать те темы, которые  уже изучены и у учеников накоплен запас общих подходов к основным типам заданий.
Принцип дифференциации.
Необходимо осуществлять одинаковую нагрузку как по содержанию, так и по времени, для всех школьников (сильных и слабых) в равной мере. Содержание КИМов ставит всех учеников в равные условия и предполагает объективный контроль результатов, т.е. слабый ученик не получит скидку на то, что он слабый. 
Использование дистанционной формы обучения, внедрение в учебно-воспитательный процесс ИКТ технологий является одним из эффективных механизмов, который позволяет личности самореализоваться, а учителю создать такую «развивающую среду», в которой у каждого ученика будут сформированы определенные компетенции, необходимые ему при выборе профессии. 
