Приложение 1
ПОЛОЖЕНИЕ

о муниципальном этапе олимпиады школьников

1. ОБШИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. 
 Настоящее положение определяет цели и задачи муниципальной олимпиады школьников (далее - олимпиада),  порядок ее проведения и финансирования.

1.2. 
Основными целями и задачами олимпиады является:

- создание оптимальных условий для выявления одаренных,  талантливых детей и реализация их индивидуальных творческих запросов;

- развитие у учащихся общеобразовательных учреждений интереса к
научной деятельности;


- реализация муниципальной  программы "Развитие системы образования Сорочинского городского округа Оренбургской области на 2014-2018 годы"

1.3.  Олимпиада проводится ежегодно Управлением  образования (далее Управлением)  и методическим центром (далее МЦ).  К проведению олимпиады могут быть привле​чены и другие учреждения,  организации,  ассоциации,  общества,  действующие в системе образования.

1.4.
Олимпиада проводится в два этапа:
Первый этап – школьный, 

Второй этап – муниципальный.
1.5.  
Учредителем второго этапа олимпиады является Управление образования Сорочинского городского округа.
1.6.  
Олимпиада может проводиться по всем предметам,  изучаемым в инвариантной части учебного плана общеобразовательных учреждений. Перечень предметов, по которым проводится олимпиада, ежегодно определяется оргкомитетом и утверждается приказом начальника Управления.
1.7. Для утвержденного перечня предметов проведение первого,  второго этапов олимпиады является обязательным.

П. УЧАСТНИКИ ОЛИМПИАД

2.1. 
Участниками олимпиад являются учащиеся общеобразовательных учреждений  округа.
2.2.  
Количество и состав участников первого и второго этапов определяются организаторами. 

К участию в олимпиаде могут быть допущены учащиеся любого класса, имеющие соответствующую подготовку, ставшие победителями первого (школьного) этапа олимпиады.
Ш.  ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ ОЛИМПИАДЫ

3.1.
  Олимпиада организуется и проводится:

- первый этап – общеобразовательными учреждениями. Тексты заданий для проведения первого этапа разрабатываются методическими комиссиями по предметам при МЦ и утверждаются оргкомитетом;

- второй этап – Управлением образования. Тексты заданий для 9-11 классов разрабатываются региональными  методическими комиссиями по предметам и утверждаются оргкомитетом. Тексты заданий для 7-8 классов разрабатываются методическими комиссиями по предметам  и утверждаются муниципальным  оргкомитетом;

3.2.
 Сроки проведения первого этапа олимпиады определяются  ежегодно оргкомитетом и утверждаются приказом  начальника Управления.
  3.3.
 Для выполнения олимпиадных заданий теоретического и эксперимен​тально-практического туров на всех двух этапах отводится по 3-4 астрономического  часа.
3.4.
 Заявки на участие во 2 этапе олимпиады подаются не позднее, чем за 5 дней до начала проведения в оргкомитет. Претенденты, не указанные в заявке, к участию в олимпиаде не допускаются.

3.5. 
Участник олимпиады имеет право ознакомиться с результатами  своей работы и в случае несогласия с полученной оценкой обратиться с апелляцией к председателю предметного жюри в течение 6 часов рабочего времени после сообщения результатов, в случае неразрешения конфликта на этом уровне - в областной оргкомитет олимпиады в течение 2-х дней.

1У. РУКОВОДСТВО И МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОЛИМПИАДЫ

4.1. 
Общее руководство олимпиадой осуществляет оргкомитет олимпиады.

4.2.
 Состав оргкомитета олимпиады формируется Управлением из учителей средних общеобразовательных школ, представителей муниципальных методических объединений и утверждается приказом начальника Управления.
4.3. 
Оргкомитет олимпиады возглавляет председатель, который выбирается из состава оргкомитета и утверждается приказом Управления.
4.4. 
Председатель оргкомитета:

· распределяет обязанности между членами оргкомитета; 

· координирует работу оргкомитета;

· рассматривает и регулирует вопросы, связанные с апелляциями, не решенными на уровне жюри.

4-.5.
 Муниципальный оргкомитет олимпиады:

      - определяет сроки проведения первого и второго этапов олимпиады;

      - определяет форму, место, порядок и срок проведения второго этапа олимпиады;

      - осуществляет общее руководство подготовкой и проведением второго этапа олимпиады;

      - формирует муниципальные методические комиссии по предметам для обеспечения необходимого научно-методического уровня проведения второго этапа олимпиады;

      - утверждает состав жюри по представлению муниципальных методических комиссий по предметам;.

     - обобщает итоги олимпиады и представляет отчет, протоколы заседаний жюри об итогах проведения олимпиады ответственному из Управления;
     - рассматривает отчет жюри по предметам и  предлагает на утверждение Управления образования состав сборных команд школьников  для участия в региональной  олимпиаде.

4.6. 
Состав сборных команд школьников, выезжающих на региональный  этап олимпиады школьников,  утверждаются приказом начальника Управления образования.

4.7. 
Председатель методических комиссий по предметам

      - распределяет обязанности между членами комиссий;

      - координирует работу комиссии;

      - организует проведение лекций для учителей предметников во время проведения второго этапа олимпиады;

- несет ответственность за соответствие текстов теоретического и экспериментального заданий уровню требований, предъявляемых к олимпиада заданиям второго этапа.

4.8.
 Методические комиссии по предметам:

- разрабатывают тексты теоретических и экспериментальных заданий первого этапа олимпиады;

- формируют и представляют в оргкомитет олимпиады кандидатуры  в    состав  жюри для оценивания результатов и подведения итогов  второго этапа олимпиады;

· разрабатывают критерии оценки работ на первом этапе олимпиады;

· анализируют итоги второго этапа олимпиады и представляет отчет об итогах оргкомитету;

- представляют оргкомитету олимпиады предложения по кандидатурам в состав команд округа.
4.9.  
В  состав жюри  включаются преподаватели, методисты,  опытные учителя, представители соответствующих служб и методических комиссий по предметам.  Председатель жюри  и состав жюри утверждаются приказом руководителя Управления образования.

4.10.
Председатель жюри:

- распределяет обязанности между членами  жюри;


- несет ответственность за объективность выставления баллов;
- рассматривает и регулирует вопросы,   связанные с апелляцией

4.11.
Ж ю р и  :

      - проводит проверку письменных работ участников олимпиады;

· оценивает результаты экспериментально-практического тура; 

·  определяет победителей и распределяет призовые места; 

·   готовит предложения по награждению победителей;

- готовит в методические комиссии по предметам отчет по итогам олимпиады по  предметам;

· проводит разбор выполняемых заданий с учителями-руководителями команд.

Y. ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОЛИМПИАДЫ

5.1. 
Финансовое обеспечение первого  и второго этапов олимпиады осуществляется за счет средств проводящих их образовательных учреждений, Управления образования,   а также средств благотворительности.

YI. ПОДВЕДЕНИЕ  ИТОГОВ ОЛИМПИАДЫ И НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

6.1. На всех этапах олимпиады определяются победители и призеры по каждому классу и предмету. Определение победителей и призеров муниципальных олимпиад определяются в соответствии с выполненным объемом заданий.
6.2.             Участники муниципального этапа олимпиады, набравшие наибольшее количество баллов, признаются победителями муниципального этапа олимпиады при условии, что количество набранных ими баллов превышает половину максимально возможных.
В случае, когда победители не определены на муниципальном этапе олимпиады, определяются только призеры. Призерами муниципального этапа олимпиады  признаются все участники муниципального этапа олимпиады, следующие в итоговой таблице за победителями при условии, если набранные ими баллы - больше половины максимально возможных баллов.
В случае, когда у участника муниципального этапа олимпиады оказывается количество баллов такое же, как и у следующих за ним в итоговой таблице, решение по данному участнику и всем участникам, имеющим с ним равное количество баллов, определяется жюри муниципального этапа олимпиады. Все участники не признаются призерами, если набранные ими баллы не превышают половины максимально возможных баллов.
6.3.  Победители и призеры награждаются грамотами, дипломами и      призами.

6.4.  
По итогам муниципального олимпиады школьников издается приказ Управления образования. Список  победителей и призеров муниципальных предметных олимпиад, вид и размер денежного поощрения, оказываемого за счет благотворительности, утверждается приказом управления образования. 
YII. ПОРЯДОК ХРАНЕНИЯ ОЛИМПИАДНЫХ РАБОТ.

7.1. Проверенные олимпиадные работы учащихся хранятся в Управлении образования в течение 1 календарного года, после чего подлежат передаче в  архив.
